

# ГРАНИТ ОБОЗРЕНИЕ

Издается с июля 2010 года

№3 (89) 13 февраля 2015 года Выходит 2 раза в месяц

## Стр. 2

Чем занимается сторожевая охрана предприятия...

## Стр. 3

«Первопроходцы» предприятия – кто они?..

## Стр. 4

Как не попасть в «неловкое» положение...



СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

## ВИЗИТ НА РОДИНУ ГЕРОЕВ

Подвиг защитников Брестской крепости известен чуть ли не каждому жителю нашей страны. И даже те, кто хотя бы просто слышал об этом героическом поступке, с большим уважением вспоминают факт самоотверженного противостояния солдат Великой Отечественной.

А не так давно почтить память воинов и на мгновение прикоснуться к истории смогли ребята из Микашевич – девочки и мальчики из различных коллективов Дворца культуры РУПП «Гранит»...

Продолжение – на стр. 4.

*Поздравим!*

Администрация и профсоюзный комитет РУУП «Гранит» желают счастья, здоровья, успехов и семейного благополучия работникам предприятия, празднующим юбилей в текущем месяце!

Будько А.М., ДСЦ-1  
Гнисько А.А., УРГО  
Заступневич А.С., РСЦ  
Кислюк Н.Н., дробление  
Лесной В.Н., уч-к аспирации  
Лешкевич М.С., АТП  
Мацкевич В.Г., ЖДЦ погрузки  
Финогенов В.М., АТП  
Шкут Я.Н., АТП  
Якушева Т.А., ПСХ  
Ярмолич Н.В., добыча

## ПОМОЩЬ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ БУДУЩЕГО

Небольшая по численности, но сильная патриотическим духом и идеей организация БРОМ приглашает в свои ряды молодых, активных и небезразличных к истории родного государства людей.

Первичная организация ОО «БРСМ», созданная на РУПП «Гранит», поможет вам раскрыть многие таланты, открыть новые горизонты общения, завести полезные знакомства, а при необходимости – дать консультацию правовой направленности. К тому же, БРСМ – это самый лучший организатор свободного времени. Туристические слеты, мероприятия патриотической направленности, конкурсы самостоятельности, встречи с известными людьми, концерты – вот лишь небольшой список того, что приготовила для вас молодежная организация.

Молодежь – это будущее нашего предприятия! Без нее невозможно с уверенностью смотреть вперед, строить планы и подыскивать преемников. И потому всем представителям молодого поколения стоит сохранять главные человеческие ценности, оставаясь достойным кандидатом на пост продолжателя традиций своих родителей, коллег, соотечественников. Поддержать вас в этом призвана ОО «БРСМ».

**По вопросам вступления в ряды первичной организации просьба обращаться к секретарю Коту Юрию Анатольевичу (тел.: +375447008234 или через информационные ящики, которые в ближайшее время появятся в бытовых корпусах предприятия).**

### СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

## «... И НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД КАК БУДТО НЕ ВИДНА»

**В 2014 году силами сторожевой охраны РУПП «Гранит» (далее – СО) было предотвращено хищение порядка 7000 литров дизельного топлива.**

Огромное количество горючего сохранено в первую очередь благодаря слаженным действиям инспекторской группы, не первый год осуществляющей деятельность по пресечению различных правонарушений. Велика заслуга и контролеров КПП, неоднократно предотвративших вывоз товарно-материальных ценностей работниками сторонних организаций (АП №6 и КУП «Кубгранит»). Так, за нарушение пропускного режима в прошлом году задержано 19 человек (2 – в январе текущего). Здесь стоит отметить старания В.В. Карышевой, Е.Б. Прокопович, А.Л. Сыцевич. Тем не менее, прятник нередко сменяется заслуженным кнутом. В 2014 году к дисциплинарной ответствен-

### ИНФОРМАЦИЯ ПРОФКОМА

## СТАРЫЕ ИМЕНА В НОВОМ СОСТАВЕ

**В минувший вторник состоялась XVI отчетно-выборная конференция Брестской областной организации Белорусского профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов.**

Участие в мероприятии приняли десять делегатов от РУПП «Гранит». В ходе конференции были избраны рабочие органы на текущие пять лет. Так, должность председателя областного комитета профсоюза занял С.В. Сироч; в состав обкома от нашего предприятия вошли Т.И. Горбенко, М.В. Сероокая, Т.В. Игнатенко, И.В. Костюкевич, Л.Г. Трофимович, Ю.А. Кот. Членом ревизионной комиссии Брестской областной организации стала Л.В. Ходаковская. Т.И. Горбенко также вошла в состав Республиканского комитета профсоюза.

### ПЛАН ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ НА ФЕВРАЛЬ 2015 ГОДА

	всево, тыс. т.	в том числе			
		ДСЗ	ЦМФ	ДСЦ-1	ДСЦ-2
Нерудные строй. мат-лы	1621,2	865,7	87,0	345,1	323,4
Щебень, крупн. зап-тель	1120,0	587,4	54,6	250,0	228,0
Отсев из материалов дробления горных пород	501,2	278,3	32,4	95,1	95,4

ности были привлечены 13 контролеров, 4 инспектора и 1 представитель руководящего звена. Ввиду того, что сторожевая охрана – подразделение, в котором нет места ни покрывательству, ни снисхождению за допущенные ошибки, разговор с провинившимися или безынициативными сотрудниками СО зачастую короткий.

А те, кто доказал умение работать в таком специфичном коллективе, продолжают стоять на страже интересов предприятия. Это подтверждают результаты деятельности 2014 года: проведено 250 проверок по соблюдению антиалкогольного законодательства, в результате которых 14 человек из числа работников структурных подразделений промплощадки выявлено в нетрезвом состоянии, 13 – в филиале «Агрогранит». Всего задержано 46 нарушителей. Ответственностью и исполнительно-

стью в данном направлении отличились члены инспекторской группы П.В. Мазай, В.И. Кучинский, А.В. Данилевич, Р.А. Буневич, С.С. Хомич. Несмотря на периодическое упорядочивание численности СО (на количественный состав оказала влияние и оптимизация, согласно которой сокращены 1 единица «сторож» и начальник охраны участка объектов «Агрогранита»), состав проверенных временем людей остается неизменным.

Бытует мнение, что сторожевая охрана предприятия попросту бездействует. Тем не менее, приведенные выше примеры доказывают обратное. В этом подразделении ведется работа, видеть которую даже не обязательно. Куда важнее чувствовать себя в безопасности и понимать, что высокий уровень дисциплины на РУПП «Гранит» – заслуга в том числе работников СО.



# ТЕРРИТОРИЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ

Работников этого участка (раньше – цеха) можно без преувеличения назвать первопроходцами. Люди, работающие здесь, обычно первыми ступают на неизведанные земли, чтобы подготовить площади к дальнейшей эксплуатации. Вскрыша объединила в едином деле такие профессии, как машинист и помощник машиниста экскаватора, электрослесарь и слесарь по ремонту и обслуживанию оборудования, электрогазосварщик, мастер горный, водитель и др. Вместе они проделывают работу, которая по силам только сплоченной команде...

Помимо всего прочего, участок вскрыши занимается отгрузкой сторонним организациям и населению вскрышного песка, отсыпкой временных дорог для подъезда к экскаваторам. О них, пожалуй, стоит сказать отдельно. Неизменными помощниками были и остаются экскаваторы ЭКГ-5А, ЭКГ-8И, ЭДГ-3,2-30А, ЭШ-11/70. Основны-

тельный слой, снятый перед вскрышными работами. Затем искусственные холмы засаживаются лесом. Таким образом, сразу же решается один из вопросов экологического порядка.



Участок вскрыши – огромная взаимосвязанная система, в которой уживаются разрушительная сила техники и возможность ее применения для восстановитель-



Одной из первоочередных задач участка является полное снятие растительных грунтов, транспортировка и складирование для последующего использования при рекультивации нарушенных земель и дальнейшего их применения в народном хозяйстве.

Все начинается со вскрытия полезных ископаемых. Сначала удаляется почвенно-растительный слой, затем производятся песчаная и скальная вскрыша.

Снятые верхние породы вывозят и складировывают в отвалы. Для рекультивации на уже сформированные в результате прежней деятельности отвалы отсыпается расти-

ми задачами последнего являются отработка нижнего горизонта вскрышных пород, зачистка полезного ископаемого, подготовка рабочих площадок для бурения, отведение грунтовых вод. Эксплуатация одной такой машины дает возможность производить подготовку и передачу под бурение площадей на протяжении последних 30

ного процесса. Каждому поваленному дереву гарантирована здесь «вторая жизнь»: разработанные территории засаживаются и спустя долгие годы вновь радуют зеленью. Все это отчасти символизирует неиссякаемость трудолюбия, которое характеризует не только работников участка, но всего предприятия...



лет работы предприятия. Кроме того, участок вскрыши обслуживают бульдозеры, трактора, «БелАЗы» (в основном грузоподъемностью 30 тонн). Используется техника как РУПП «Гранит», так и сторонних организаций. Из них же на участок направляют работников, занимающихся удалением лесной растительности и снятием почвы (Лунинецкая ПМС).





## ВИЗИТ НА РОДИНУ ГЕРОЕВ

Продолжение. Начало – на стр. 1.

Экскурсия организована при поддержке председателя районного Совета депутатов В.А. Рафаловича и депутата райсовета Э.Г. Гаврилковича, а также районной организации общественного объединения «Белорусский фонд мира», с которой не первый год тесно сотрудничает РУПП «Гранит».

Своеобразным подарком для одной из брестских школ стало выступление участников экскурсии. Перед посещением мемориального комплекса ребята представили школьникам постановку «Приключение колобка». В ней были задействованы коллектив эстрадного танца «Диамант» (руководитель В.И. Пашкевич), детский коллектив народного танца (руководитель Н.В. Тумакова) и детский театральный коллектив (руководитель В.Г. Шевчик). Маленькие зрители ответили выступающим бурными овациями и задорными улыбками.



## ХРАНИТЬ ВЕРНОСТЬ БЛИЗКИМ И... ПРИНЦИПАМ

**ИППП – это группа заболеваний, которые передаются преимущественно половым путём. Число известных сегодня ИППП превышает 30: хламидиоз, трихомониаз, микоплазмоз, сифилис, гонорея и др.**

Симптомами ИППП являются:

- необычные выделения из половых путей;
- появление красноты, раздражения, язвочек, ссадин в области половых органов;
- зуд, болезненность в области половых органов и мочеиспускательного канала;
- увеличение паховых лимфатических узлов.

Для ИППП характерно и то, что они могут ничем не проявляться. Инфицированный человек чувствует себя здоровым, но при этом может заразить полового партнёра.

Инфекции, передаваемые половым путём, – одна из значимых проблем современного здравоохранения. Если их не лечить, могут возникнуть серьёзные осложнения с тяжёлыми последствиями: развитие хронических воспалительных процессов мочеполовых органов (как у мужчин, так и у женщин), которые в свою очередь являются причинами снижения потенции у мужчин, внематочной беременности, выкидышей, невынашивания плода, бесплодия, развития онкопатологии. Кроме того, ИППП существенно увеличивают риск передачи ВИЧ-инфекции.

Важно помнить: ИППП – серьёзные, нередко мучительно болезненные заболевания, которые могут нанести значительный ущерб здоровью больного.

Методы профилактики заболеваний, передаваемых половым путём:

- избегать случайных половых контактов;
- использовать презерватив, хотя это не панацея, но уменьшает риск заражения;
- не пользоваться чужими мочалками, полотенцами и другими личными предметами;
- соблюдать правила интимной гигиены;
- заботиться и своим здоровьем и здоровьем своего партнёра (регулярные осмотры у гинеколога, уролога, дерматовенеролога);
- не занимайтесь самолечением. Основной принцип лечения любой ИППП – одновременное лечение обоих партнёров.

Обследоваться на ИППП можно как в условиях поликлиники г. Лунинца, так и г. Микашевичи.

**Раиса Иванова,**  
врач-гинеколог филиала №1  
«Микашевичская больница».

«Гранит-Обозрение»  
Газета Республиканского  
унитарного производственного  
предприятия  
«Гранит»

**Редактор**  
Александр Мацкевич  
Тел.: 4-32-69  
8-(029)-198-21-38

Газета отпечатана в МОУП  
«Слуцкая укрупненная  
типография», 223610, г. Слуцк,  
ул. М. Богдановича, 7  
Заказ № Тираж: 290 экз.

### Состав редколлегии:

М.В. Серокая, Л.А. Ольгомец, Л.Ф. Люст,  
И.В. Литвицкий, С.Е. Лахов